

Vynešení, vydané od ministerium financí dne 25. dubna 1859,

pro všechny země korunní,

jimžto se ustanovuje, jak se mají vypláceti kupony z výpůjčky národní.

(V Zák. říš. č. XVII., vyd. a rozesl. dne 30. dubna 1859, č. 66.)

Ježto ráty na výpůjčku národní, patentem císařským, daným dne 26. června 1854 (zákonníka říšského č. 158) rozepsanou, co nejdříve budou dopláceny a celá tato operace finanční ukončena, tedy spořádaná služba kasovní a správná i bezpečná likvidace úroků prošlých nevyhnutelně toho vyhledává, aby se v posavadním způsobu vybírání úroků učinila změna taková, kteréž pro bezpečnost pokladu státního i pro pořádnost u vyplacení prošlých úroků potřebí jest.

Ministerium financí vidí se tedy tato opatření učiniti.

1. Počínajíc od 1. července 1859, budou se kupony z výpůjčky národní jaké koli kategorie jen u c. k. obecné kasy dluhů státních a bankových ve Vídni, nebo u kreditního oddělení té hlavní nebo filiální kasy zemské hned vypláceti, ku kteréž budou k placení řádně odkázány.

2. Kdo by úroků k některé kase řečené řádně neodkázal, bude museti kupony prvé opověditi a podati, a nebudeli při likvidaci žádné závady, budou mu kupony, ježto nejsou déle než rok prošlé, od 1. července 1859 ve třidceti dnech po předložení jich vyplaceny, a to jedině od těchto kas: od c. k. zemských kas hlavních a filiálních v Praze, v Brně, Opavě, Linci, Salcburku, Inšbruku, Hradci, Celovci, Lublani, Trstu, Zadře, ve Lvově, v Černovicích, v Budíně, Záhřebě, Temešváře, Sibině, Krakově, Prešpurku, Šoproni, v Košicích a ve Velkém Varadíně, a od filiální kreditní kasy v Gorici.

V případnosti této může ale každý kupony opověditi a podati již také třidcet dní dříve, než projdou.

Kupony mají se náležitě seznamenati, a byloli by jich méně než deset, má se na nich napsati jméno a obydlí majetnikovo, načež c. k. kasa kreditní, u kteréž byly podány, k níž ale nebyly pro vyplacení úroků řádně odkázány, vydá tomu, kdo je donesl recepis úřední, dle vzoru níže vytištěného vzdělaný, na kterýž, když se po 30 dnech vrátí, a nebude žádné překážky, úroky se vyplatí.

K placení daně bude se moci kuponů z výpůjčky národní jaké koli kategorie užiti jen tehda, když je donese osoba, která jest úřadu berničnému známá;